

尺蠖空中“设伏” 市民心烦意乱

福道上不少散步市民不堪其扰;福山郊野公园游客服务中心表示,后续将组织打药控制

海都讯(记者 刘锦涵 马俊杰 文/图) 登山是件惬意的事儿,可时不时遇到树上垂下的小虫“伏击”,让人心烦意乱。近日,福州市民陈女士通过智慧海都报料称,在福州福山郊野公园福道上,有虫子从树梢悬丝而下,影响了市民、游客的心情。

昨日下午,记者来到福州鼓楼区郊野公园福道,确实看到陈女士所描述的情况,近距离观察,有的虫子正不停弹动,令人感到不适。

记者注意到,10分钟内两位散步的市民遭到“伏击”,迎面撞上悬在空中的虫子。市民张女士告诉记者,最近常能在这看到这种虫子,现在她晚上都不敢在这散步了,白天也尽量往路中间走。当记者正与张女士交流时,旁边传来一声惊呼,原来是正在散步的市民冯先生,与悬在空中的虫子来了一次面对面的亲密接触。

记者来到了福山郊野



福山郊野公园登山道,悬丝在路中的尺蠖(画圈处)

公园游客服务中心反映情况。工作人员表示,之前也有市民来反映过,他们已经开始打药。可能是生态太好了,这个季节虫类繁殖比较快,后续还会组织打药进行控制。

那么,福道上的虫子究竟是什么虫?记者联系到福建农林大学植物保护学院彭凌飞副教授,并把拍摄的影像发给他判别。彭凌飞告诉记者,从图片来看,

这是尺蠖的一种,系鳞翅目尺蛾科的幼虫。幼虫有时会悬丝在植物下方,人们俗称“吊死鬼”。前段时间是成虫尺蛾的繁殖期,所以现在才会有大量幼虫吐丝悬挂的现象。他说:“散步的市民不用担心,这类虫子没有毒性,即使落在皮肤上也不会有影响。不过,尺蠖对植物会产生侵害,大量暴发的时候是害虫,应适当予以控制。”



尺蠖系尺蛾科的幼虫

孟超肝胆医院 开展系列公益义诊活动

海都讯(记者 林宝珍) 昨日记者获悉,福建医科大学孟超肝胆医院与福州仓山区卫生医疗机构联合举办13场服务和专家们的耐心细致解答令其倍感暖心。肝癌患者游阿姨特意从家里拿来病历和CT片,4日开启。

4日的义诊活动,专家阵容十分强大,孟超肝胆医院肝病内科、肝胆外科、介入科、肿瘤科、中医科、甲乳头颈外科、放疗科、呼吸内科、肾内科、心内科、泌尿外科、康复科、口腔科、体检中心等16位专家和建新镇卫生院全科医学科、中医妇科、妇科、中医骨科等的5位医务人员共同坐镇现场。

活动吸引众多市民

前往。市民于阿姨到康复科体验了按摩拔罐后,又到呼吸内科和中医骨科问诊,“一站式”服务和专家们的耐心细致解答令其倍感暖心。肝癌患者游阿姨特意从家里拿来病历和CT片,孟超肝胆医院肿瘤医学中心主任医师陈雄耐心解答了她的疑问,并为她预约好进一步检查的时间。

据了解,孟超肝胆医院接下来的每场义诊活动,都有资深专家现场为市民提供健康咨询,还将提供免费测血压、血糖,免费进行乙肝筛查,以及为有需求的市民赠送健康体检券等,欢迎前往参加。

福州鹤林新城小区 大树突然倾倒 压住一小车



小车尾部被压

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 昨日,福州市民彭先生通过智慧海都平台报料称,在晋安区鹤林路鹤林新城34号楼下,一棵柳叶白千层大树突然倒下,一辆小车被压,没有人员被砸到。

记者赶到现场,发现

一部银灰色的小车左侧被大树压住,左后侧的后备厢上有明显凹陷,车身的油漆被刮花。车主告诉记者,事发8点左右,这棵树不是枯树,不是被砸到。

物业工作人员称,正

准备用铁架子支撑根部,小车退出来后再处理倒下来的树,他们会检查,对有危险的树木进行修剪,防止类似事件发生。

针对小区内业主的车辆被树压受损一事,福建日尧律师事务所律师王书怡认为,根据《民法

典》,小区内树木倒塌致使财产损失时,物业作为树木的管理人,如未举证证明已尽到维护、管理义务,要承担相应的侵权责任。

彭先生报料,线索费30元

“讲文明 树新风”公益广告



不可轻出重人

公益广告印信篇

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣